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Zpráva o činnosti obce Dolní Lhota
za období od května do září 2024 
	 Vážení spoluobčané, v  nedávné době díky vydatným dešťům zasáhly během víkendu naši obec  
povodně, kdy stoupla hladina vodních toků Porubky, Opusty i Mešnice. Do záchranných a preventiv-
ních opatření se ihned zapojilo vedení obce spolu se zastupiteli, jednotka sboru dobrovolných hasičů, 
zaměstnanci obce, ale i dobrovolníci, kteří se společnými silami snažili co nejlépe zvládnout vzniklou 
situaci a minimalizovat možné škody.
	 Velké poděkování patří celé jednotce dobrovolných hasičů pod vedením Jana Kokeše, která byla  
v pohotovosti po celou dobu a pomáhala tam, kde bylo třeba. Moc děkuji všem, kteří byli po celou dobu  
k dispozici a pomáhali situaci zvládnout, a kteří přispěli dobrovolnickou prací, stejně jako těm, kteří volali 
či psali a nabízeli pomoc.
	 I přes způsobené škody se naše obec řadí mezi ty „šťastnější“, kdy nás nepostihly žádné ztráty  
na životech a nedošlo ke zraněním či ztrátám obydlí. Škody na majetku byly minimalizovány zejména 
díky pročištění a zpevnění břehů vodních toků, které provedla obec minulý rok. Některých z vás se povo-
deň dotkla více, některých méně. Děkuji všem za vaši statečnost a trpělivost. Věřím, že je to již za námi. 
	 Nyní pár slov k naší práci na obci, na čem právě pracujeme.

Projekty, které jsme dokončili:
Dopravní automobil a ochranné obleky 
pro jednotku požární ochrany

	 V květnu byla dokončena výroba a proběhlo dodání 
nového dopravního automobilu pro jednotku dobro-
volných hasičů. Automobil vyrobila firma Auto Trutnov 
s.r.o. v  souladu s  normativem požární techniky a věc-
ných prostředků požární ochrany. Automobil měli čle-

nové jednotky k  dispozici 
na oslavy 130. výročí zalo-
žení sboru dobrovolných 
hasičů v naší obci, rovněž 
byl nepřetržitě využíván 
při záchranných pracích 
u povodně. Pořízení do-
pravního automobilu je 
financováno z evropských 
fondů, kupní cena je  
1,52 mil., z dotace jsme na 
účet obdrželi 902 tis. Kč.
	 Pro jednotku dobrovol-

ných hasičů byly dále zakoupeny dva ochranné obleky  
a profesionální vysavač, které budou využívat při od-
straňování hnízd bodavého hmyzu (vosy, sršni atd.). 
Oblek je vyroben ze speciálních vrstev, které zabrání 
přímému dotyku žihadel. Hasičům se již podařilo něko-
lik hnízd s novými obleky zneškodnit.

Oprava střech tělocvičny 
a základní školy 

	 Během prázdnin proběhla rekonstrukce střechy  
tělocvičny, na kterou budeme instalovat fotovoltaiku  
a rekonstrukce střechy základní školy, kde již dlou-
hodobě zatékalo. Původní cena za obě střechy dle 
smlouvy o dílo činila 2,26 mil. Kč. Na střeše tělo-
cvičny měla být odstraněna původní vrstva krytiny,  
ale z technických i finančních důvodů a po přepraco-
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Stav severozápadní fasády přístavby 
základní školy 
	 V průběhu realizace obnovy střešní krytiny a insta-
lace nové atiky bylo zjištěno rozsáhlé poškození vnější 
omítky zateplení nástavby ZŠ. Po konzultaci s  tech-
nickým dozorem, bylo investory stavby rozhodnuto 
o nutnosti opravy celé plochy vnější vrstvy. Defekty 
jsou způsobeny neodbornou montáží a nedodržením 
technologických postupů pro zateplovací systémy. 

Tzv. perlinka byla instalována bez podkladní vrstvy le-
pidla. Podkladní vrstva pod omítkou je nesoudržná.
Vzhledem k tomu, že se jedná o havarijní stav, musíme 
přijmout bezodkladná opatření k  zamezení další de-
gradace stavby. 

vání statického posouzení se smluvní strany dohod-
ly, že starou vrstvu neodstraní a na ni položí krytinu 
novou. Výsledkem byly méněpráce a došlo ke snížení 
celkové ceny díla na 1,66 mil. Kč. Zakázku realizovala 
firma TANDEM Group, spol. s r.o.
	 V průběhu realizace bylo zjištěno několik pochybení 
při realizaci původní krytiny. Jak je z obr. patrné, neby-
la použita podkladní lepenka bez předchozí penetrace 
bednění. Bitumenové pásy byly k  bednění připevně-
ny pouze přibitím ve vodorovných překryvech pásů  
a nikoliv celoplošným natavením.

Tělocvična – nové koberce 
a regulace osvětlení
	 Do tělocvičny jsme pořídili dva nové koberce na 
badmintonové kurty. Technologie povrchu umožňuje 
rychlý a bezpečný pohyb, povrch je koncipován tak, 
aby tlumil nárazy a chránil klouby před poškozením. 
Pro lepší manipulaci jsme také pořídili nové mobilní 
sloupky na herní síť.
	 Pro regulaci osvětlení tělocvičny byla instalována 
technologie na principu regulace pomocí standardi-
zovaného digitálního komunikačního protokolu DALI. 
Řízení intenzity jednotlivých scén osvětlení zajišťuje 
PLC miniserver GO od výrobce Loxone doplněný mo-
dulem Dali air. Z důvodu snížení ceny úpravy byly in-
stalovány dva moduly a navazující osvětlovací tělesa 
byla propojena vodičem. Uživatelsky je systém velice 
přívětivý. Opakovaným stisknutím ovládacího tlačít-

ka (vypínače) lze přepínat jednotlivé světelné scény  
tj. plný výkon, poloviční výkon, minimální výkon  
a následně vypnuto. 
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Nové autobusové zastávky, 
posezení u obchodu 
	 Během léta jsme nainstalovali dvě nové autobuso-
vé zastávky a posezení u našeho obchodu. Dodava-
telem byla firma mmcité, a.s., která se specializuje na 
venkovní mobiliář. Tento mobiliář jsme pořídili v rámci 
koncepčního řešení veřejného prostoru v  naší obci. 
V  další etapě máme v  plánu v  obci instalovat odpo-
činkové lavičky z  důvodu, že se obec nachází v  kop-
covitém terénu a hlavně starší občané si nemají kde 
odpočinout při cestě k autobusovým či tramvajovým 
zastávkám nebo do centrální části obce.

Instalace fotovoltaických panelů 
na střechu budovy tělocvičny
	 S firmou EneDom FINKIS a.s, která vyhrála veřejnou 
zakázku, byla uzavřena smlouva a od 4. čtvrtletí 2024  
s přesahem do 1. čtvrtletí 2025 bude probíhat instalace 
fotovoltaiky na střechu tělocvičny. Instalace 124 ks FVE 
panelů a bateriového úložiště byla vysoutěžena v část-
ce 1,9 mil. Kč. V současné době probíhá příprava na od-
souhlasení realizační projektové dokumentace, zejmé-
na detail konstrukce a uchycení do střešního tělesa.
	 Současně probíhají projekční práce návrhu nového 
hromosvodu na objektu tělocvičny v kontextu s poža-
davky FVE.

Veřejné prostranství před budovou 
obecního úřadu 
	 V  současné době je dokončena projektová do-
kumentace ke  zvelebení veřejného prostoru před 
obecním úřadem a probíhá stavební řízení. Veřejné 
prostranství je koncipováno tak, aby se jednalo o re-
prezentativní část obce a zároveň aby sloužilo jako 
veřejný prostor pro setkávání občanů či konání vzpo-
mínkových akcí. Příjemné klima by měly podpořit 
nové stromy, trvalkové záhony, rozkvetlá louka, od-
počinkové lavičky nebo houpačka. Je navržen i vodní 
prvek.

Projekty, na kterých stále pracujeme:
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Revitalizace budovy obecního úřadu 
	 Chtěli bychom, aby budova obecního úřadu prošla 
celkovou proměnou a také bychom chtěli využít dosud 
neupravené prostory v nejvyšším patře. Proto jsme ne-
chali vypracovat architektonickou studii rekonstrukce 
obecního domu. Studie vychází ze závěrů stavebně 
technického průzkumu a průkazu energetické nároč-
nosti budovy. Jedná se o energeticky náročnou bu-
dovu, proto bude potřeba ji zateplit, a to včetně nové 

přístavby z roku 2022. Objekt dosud není bezbariérový, 
i když se jedná o veřejnou stavbu. Počítá se s přístav-
bou výtahu a vybudování bezbariérového WC. Přístav-
bou výtahu dojde také k drobným stavebním úpravám 
v prvních dvou podlažích. Dostavovat se bude hlavně 
prostor pod dnešní mansardou, který je již čtvrtstole-
tí v  rozestavěném stavu. Dojde k  protažení hlavního 
schodiště do nejvyššího podlaží, kde bude také zajíž-
dět i nový výtah, aby byl prostor dostupný každému. 
Nově zde vznikne menší víceúčelový sál a větší knihov-
na, která se přestěhuje z malých prostor v přízemí. Na 
místě stávající knihovny vznikne menší nouzový byt. 
Rekonstrukce je navržena v  jednoduchém moderním 
stylu. Na objektu zůstanou červená i hnědá vrata a vět-
šina hnědých oken, tak hlavní novou barvou na fasádě 
bude teplý odstín bílé, který bude doplněn světle še-
dou s  dřevěným obložením části výtahu. Výsledkem 
bude architektonicky přijatelnější, energeticky méně 
náročná budova s příjemným vnitřním klimatem. Auto-
ry architektonické studie jsou Ing. Arch. Václav Filandr  
a Ing. Arch. Alžběta Broďániová.

Cyklostezka z Dolní Lhoty do Velké Polomi 
	 V  současné době je zpracována studie firmou 
ROAD–TRAFFIC s.r.o., která řeší průběh cyklostez-
ky po katastru Dolní Lhoty i Velké Polomě. Bude se 
jednat o sdruženou stezku pro chodce a cyklisty ši-
rokou dva metry. Cyklostezka bude od stávající ko-
munikace oddělena betonovým obrubníkem a zele-

ným pásem šíře 1,5m. Stezka povede po levé straně 
ve směru z Dolní Lhoty do Velké Polomi.
	 S realizací stezky jsou také spojeny výkupy části 
pozemků. Všichni dotčení vlastníci byli osloveni a je 
připravena k  uzavření s vlastníky budoucí smlouva 
k odkupu pozemků.
	 Do budoucna plánujeme také propojení Dolní 
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Lhoty pomocí stezek s Horní Lhotou a Krásným Po-
lem. V  současné době jsou v  řešení majetkoprávní 
vztahy a připravují se studie vedení stezek.

Rekonstrukce chodníku na ulici Hořínůška
	 V období od konce září až do listopadu proběh-
ne rekonstrukce chodníku na ulici Hořínůška. Ob-
nova povrchů bude provedena ve směru od tram-
vajové zastávky Dolní Lhota (od transformátoru) 
do kopce směrem k  obecnímu úřadu. Chodník 
bude rekonstruován po levé straně až po úroveň 
ulice Slunná a následně po pravé straně až k  uli-
ci Československých tankistů. Levá část chodníku 
od ulice Slunná po ulici Československých tankistů 
bude předmětem druhé etapy nejdříve v  příštím 
roce. Na opravu jsme získali dotaci z Moravskoslez-
ského kraje. Stavební práce bude provádět firma 
CONTROLSTAV s.r.o. V průběhu stavby dbejte zvý-
šené opatrnosti a počítejte, prosím, s  omezeními, 
která nastanou.

Aleje
	 Obec Dolní Lhota bude 9. listopadu 2024 od 9:00 
vysazovat ovocné stromy v  rámci akce podporované 
Krajským úřadem „Sousedské sázení stromů“ na nově 
vybudovaném újezdu, který vede z  ulice Mlýnské  
a propojuje Dolní Lhotu a Krásné Pole. Celkem bude 
vysázeno kolem 90 ovocných stromů (slivoně, hrušně, 
jabloně, třešně), které budou hrazeny z dotace poskyt-
nuté Krajským úřadem. Byly vybrány staré odrůdy, 
které jsou pro tuto lokalitu typické. Do akce se mohou 
zapojit jak občané z Dolní Lhoty, tak z  okolních ves-
nic. Akce je pořádána i za účelem utužení sousedských 
vztahů. Sadba bude provedena pod odborným do-
hledem neziskové organizace Sázíme stromy. Výsad-
ba bude mít pozitivní vliv na životní prostředí. Dojde  
k vybudování větrolamu, zadržení vody v krajině, sní-
žení eroze, vznikne útočiště a potrava pro hmyz a zvěř, 
klidová zóna a samozřejmě kolemjdoucí si mohou na-
trhat plody při procházce. Závlaha bude zajištěna dle 
potřeby sborem dobrovolných hasičů.
	 Tímto bych vás chtěla všechny na toto sousedské 
sázení pozvat. Sazenice stromků a malé občerstvení  
jsou zajištěny. 

Česká školní inspekce
	 V  měsíci červnu byla v  základní škole provede-
na kontrola ze strany České školní inspekce. Ze závě-
rů inspekce vyplynulo, že naše škola je školou, která  
poskytuje velmi kvalitní vzdělávání. Cituji „Společným 
znakem výuky na prvním stupni je respektující, přátel-
ská atmosféra, vstřícná komunikace, empatický přístup 
pedagogů k žákům a vhodně připravené pracovní pro-
středí“. S kontrolory jsem se osobně setkala a hodnoce-
ní bylo z jejich strany velice pozitivní.
	 V  letošním roce se opět otevřela přípravná třída,  
ve které máme 10 žáků. Prvňáčků je letos 24. V souvis-
losti s novelou školského zákona nyní pravomoc stano-
vovat úhradu za předškolní vzdělávání a školní družinu 
přechází z  ředitele školy na zřizovatele školy, kterým 
je obec. V této souvislosti bych Vás chtěla informovat,  
že výše úplaty jak v mateřské škole, tak za družinu v zá-
kladní škole zůstává stejná jako v  minulém školním 
roce. 

Česká inspekce životního prostředí
	 V měsíci červenci proběhla v obci kontrola České in-
spekce životního prostředí. Předmětem kontroly bylo 
dodržování plnění povinností vyplývajících z  ustano-
vení vodního zákona v  souvislosti s  odkanalizováním 
obce. Stávající kanalizace je zakončena pěti kanalizač-

ními výustěmi do vodních toků Porubka a Opusta. Nej-
prve proběhla kontrola všech vyústních objektů, jaký je 
vizuální stav vypouštěných vod, vzorky na místě odebí-
rány nebyly. Kontrolovány byly hodnoty vzorků, které 
jsou pravidelně odebírány během roku odbornou oso-
bou. U jedné z  výustí bylo zjištěno prosednutí potru-
bí v propustku pod komunikací, kdy voda vytéká pod 
betonovým potrubím. Na základě tohoto zjištění jsme 
nechali provést kamerovou zkoušku potrubí a propust-
ku u této výusti v celé délce pod komunikací. Kamerou 
bylo zjištěno, že poslední roura betonového potrubí 
a betonová patka jsou v místě výtoku vody prosedlé, 
voda vytéká pod tímto potrubím a postupně propus-
tek stále podemílá, což může mít vážné důsledky pro 
stabilitu propustku. Vlastníkem propustku je správa sil-
nic, která byla vyzvána k  jeho opravě. Závěr kontroly 
byl pozitivní – kontrolou nebylo zjištěno porušení usta-
novení vodního zákona.

Audit Ministerstva financí ČR 
k dotačnímu projektu Virtuální 
učebna v Základní škole v Dolní Lhotě
	 Ve dnech 9.–10. září 2024 proběhl audit k projektu, 
na který jsme čerpali dotaci z evropských fondů. Jedná 
se o projekt v rámci něhož byly dodány do školy nové 
interaktivní tabule, virtuální brýle, tablety, robotické 

Informace o proběhlých kontrolách a auditech
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stavebnice a programovatelný robot. Cílem auditu bylo 
ověřit legalitu a správnost výdajů, proběhla kontrola 
všech dokumentů, fyzická kontrola dodaného zboží  
ve škole na místě, včetně odzkoušení funkčnosti. Před-
běžný závěr auditu je bez zjištění porušení, oficiální  
stanovisko budeme mít zhruba do měsíce.

Kontrola Ministerstva životního 
prostředí – státního vrchního dozoru 
na hospodaření v lesích
	 Ministerstvo životního prostředí dne 10. 9. 2024 
provedlo za přítomnosti našeho lesního hospodá-
ře kontrolu plnění lesního hospodářského plánu 
v  obecních lesích. Předmětem kontroly byla také 
ochrana lesa, stav hospodaření se zaměřením na ob-
novu a výchovu lesních porostů, ochrana lesa, škody 
zvěří a výkon odborného lesního hospodáře. Závě-
rem bylo konstatováno, že všechny práce v lese jsou 
prováděny v  souladu s  lesním zákonem. Odborný 

lesní hospodář zajišťuje odbornou úroveň hospoda-
ření v souladu s lesním zákonem a prováděcími před-
pisy. 

Kontrola Krajského úřadu Moravsko-
slezského kraje na dotace na plnění 
hospodaření v lesích
	 Dne 25. 9. 2024 proběhla ze strany Krajského 
úřadu Moravskoslezského kraje, odboru životního 
prostředí a zemědělství kontrola o dodržování fi-
nančních příspěvků na hospodaření v lesích. Každým 
rokem obec žádá kraj o finanční prostředky na práce 
v  lese (jedná se o dotace např. na zalesňování, vý-
chovu porostů, oplocenky apod.). Kontrolorem kraje 
za přítomnosti našeho lesního hospodáře byla pro-
vedena kontrola na místě na lesních porostech se zá-
věrem, že podmínky dotace byly splněny.

starostka obce Ing. Ivana Ježková, Ph.D. 

PRÁCE NA POMNÍKU PADLÝCH VOJÁKŮ
	 V průběhu léta jsme zajistili obnovení již nečitel-
ného písma na pomníku padlých vojáků, rovněž jsme 
upravili okrasnou zeleň.

ZPRÁVA MÍSTOSTAROSTY OBCE 
	 Vážení spoluobčané,
dovolte, abych Vás prostřednictvím tohoto zpravo-
daje informoval o pracích, které proběhly v  rámci 
technické činnosti a rozvoje naší obce.

ODSTRANĚNÍ VÝLOŽNÍKŮ STARÉHO 
VEŘEJNÉHO OSVĚTLENÍ
	 V rámci odstávky elektrické energie došlo k odstra-
nění starých výložníků, které zůstaly na sloupech po 
předchozím osvětlení. 
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ROZŠÍŘENÍ CHODNÍKŮ 
NA HŘBITOVĚ
	 V  rámci údržby jsme se 
zaměřili i na úpravu dlažby 
v  rámci hřbitova. Došlo k  po-
ložení nové dlažby u vchodu 
ze strany ul. Družstevní.
	 Dále plánujeme zajistit dal-
ší opravu dlažby, a to na mís-
tech, kde je dlažba zvlněná 
a propadlá. V  průběhu zimy 
dále chystáme opravu a vý-
měnu laviček, které postupně 
dosluhují.
	 Tímto žádáme občany, aby 
si udržovali pořádek i za hro-
bovými místy a neodkládali 
tam vyhořelé svíce, části po-
ničených pomníků a jiné věci, 
které hyzdí vzhled a kompli-
kují sečení a údržbu hřbitova. 
Děkujeme.

NÁTĚRY NAPŘÍČ OBCÍ
	 V letošním roce nás neminuly ani nátěry a malování. Zaměřili jsme se na obnovu nátěrů zábradlí, altánků  
a jiných prvků, které potřebovaly opakovaný nátěr. Také jsme zajistili kompletní vymalování základní a ma-
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ÚPRAVA ZELENĚ A OPRAVY VE ŠKOLNÍM AREÁLU
	 O prázdninách jsme zahájili úpravu zeleně v areálu 
školy a za víceúčelovým hřištěm. Rovněž jsme upra-
vili některé části školní zahrady, které byly zanedba-

né. Náš tým obecních zaměstnanců rozšířil pan Jiří D. 
z Velké Polomě, který nám dle našich potřeb chodí vy-
pomáhat s odbornou zahradnickou činností.

teřské školy, kterou postihla havárie a byla zatopena vodou. Rovněž jsme v průběhu prázdnin natřeli některé 
prvky na školní zahradě a vymalovali školní kuchyň.



OBNOVENÍ LESNÍCH CEST PRO DALŠÍ 
REKREAČNĚ SPORTOVNÍ ÚČELY 
	 Lesní cesty jsme upravili tak, aby je občané mohli 
využívat na procházky. Např. v Oboře došlo ke zprů-
chodnění dalších cest v úseku cca 2 km. Zaměstnanci 
nejprve prořezali nálety, podmočená místa podsypa-
li přírodním kamenem a na povrch byla aplikována 
opět štěpka, kterou jsme získali celoročním sběrem 
Zpravodaj obce Dolní Lhota					     14/2024
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OPRAVA POŠKOZENÝCH 
KRYTŮ ODVODŇOVACÍCH 
ŽLABŮ POD BUDKOVCEM
	 U chatové osady Pod Bud-
kovcem došlo k  výměně po-
škozených dřevěných krytů za 
nové kovové v  zinkové povr-
chové úpravě.

větví od občanů na obecním dvorku. Celkem jsme 
získali devět plných nákladních vozů štěpky, kterou 
jsme převezli do Obory a rozvezli na nové stezky. 
V  průběhu podzimu a zimy nové okruhy v  Oboře 
opět označíme tak, aby se nově příchozí lépe orien-
tovali. 
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Nově upravená lesní cesta tzv. Jižní okruh
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DOKONČOVACÍ PRÁCE 
NA KAPLIČCE
	 Jak jsme již v  minulosti infor-
movali, řada občanů si stěžovala,  
že neslyší zvonění kapličky, tak jako 
před rekonstrukcí v roce 2017. Pro-
to jsme oslovili pana Ing. architek-
ta Filandra z Dolní Lhoty, aby nám 
pomohl zpracovat návrh na opravu 
horní věžičky. V  rámci posledních 
úprav došlo k obnovení nátěru na 
fasádě, odkrytí věžičky, zpracová-
ní projektu na klempířské úpravy.  
Následně nás čekají poslední práce,  
a to oplechování věžičky a montáž 
prosklené zábrany.

ÚKLID SKLÁDKY A PŘÍPRAVA NA VÝSADBU STROMŮ
	 V průběhu prázdnin jsme uskutečnili schůzku za přítomnosti lesního hospodáře ve spolupráci s Myslivec-
kým spolkem Velká Polom. Cílem této schůzky bylo najít shodu na výsadbu plodnonosných dřevin, které by 
bylo vhodné vysadit na horní etáži skládky. V současné době dokončujeme tento plán a věříme, že v průběhu 
příštího roku dojde k výsadbě stromů a keřů. Spodní etáž skládky bude nadále obec využívat pro krátkodobé 
uskladnění větví a štěpkování.



Zpravodaj obce Dolní Lhota					     14/2024
13

Spodní etáž skládkyHorní etáž skládky

DALŠÍ ROZŠÍŘENÍ ÚVOZOVÝCH CEST
	 Naším dalším záměrem je 
propojit „v polích“ ulici Mlýn-
skou s ulicí Na Břížku. Jedná se 
o cesty, které jsou v  majetku 
obce a nebyly na nich uzavře-
né žádné pachtovní smlou-
vy. Jak můžete vidět na níže 
uvedených fotografiích, zača-
li jsme již na tomto projektu 
pracovat a zbývá jen strojové 
zasetí trávy. Rovněž v  rámci 
těchto úprav došlo k  proře-
závce zanedbané vrby a ze zů-
statku kamení bylo vytvořeno 
tzv. ještěrkoviště.
	 Tímto prosíme všechny občany, aby s  procház-
kami na této cestě vyčkali než tráva hojně vzroste  
a zhoustne. 

Ukládaní kamenů na vytyčenou stezku
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	 Pro tento projekt jsme vybrali místo, které již 
samy děti používaly k podobným aktivitám. Jedná se 
o levou část lesa při vstupu do Obory. V průběhu září 
jsme zahájili návoz zeminy–jílu. Tím jsme zahájili prá-
ce na výrobě cyklistického trialového centra v Oboře. 
Poté nastoupila odborná firma, která tento projekt 
nejen navrhla, ale i zrealizovala.
	 Realizace je téměř u konce, nicméně i když to vy-
padá, že je vše hotovo, prosíme všechny, aby centrum 
ještě nevyužívali, a to z důvodu vytvrzení a zpevnění 
povrchu. 
	 Hřiště plánujeme otevřít koncem října.

Zarostlá vrba a černá skládka v okolí

ZAHÁJILI JSME VÝSTAVBU DĚTSKÉHO DOVEDNOSTNÍHO CYKLISTICKÉHO CENTRA V OBOŘE
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	 Na konci srpna jsme se pustili do dalších příprav-
ných prací pro výsadbu aleje mezi Budkovcem a Mok-
řinkou. Nicméně, současná polní cesta z větší části ne-
byla umístěna na pozemcích obce. Z tohoto hlediska 
došlo ke geometrickému vytyčení. Bohužel, geomet-
rické značky nevydržely a neznámy vandal vše vytrhal 
a poházel po poli. Práce nám to značně zkomplikovalo 
a museli jsme vše nechat vytyčit opakovaně. Cestu se 

Vytyčení a správné umístění polní cesty mezi Mokřinkou a Budkovcem, 
za účelem budoucí výsadby stromů

podařilo úspěšně vytyčit, zplanýrovat a osadit mohut-
nými kameny. Avšak v průběhu realizace přišly povod-
ně a velkou část terénních úprav strhla voda. V  sou-
časné době plánujeme už finální práce, a to strojové 
vysetí trávy.
	 Tímto opět prosíme všechny občany, aby s vyu-
žívaním této cesty vyčkali než tráva hojně vzroste  
a zhoustne. 

	 Z  důvodu neukázněných řidi-
čů, kteří svojí jízdou automobily 
ničí nově vybudované stezky a les-
ní cesty, jsme přistoupili k  opatře-
ním a objednali další výrobu závor! 
Nové závory jsou navrhnuté tak, 
aby umožnily bezproblémový vstup 
lidem a průjezd cyklistům, ale elimi-
novaly vjezd automobilům.

VÝPOMOC NAŠIM SPOLKŮM
	 Zaměstnanci naší obce se kaž-
doročně podílejí na údržbě areálů 
našich největších spolků. Vypomá-
háme s  pravidelným sečením Ha-
sičského areálu na Mokřince, areálu 
kostela, a rovněž sečení okolí areá-
lu TJ Sokol Dolní Lhota. Letos jsme 
rovněž zrealizovali i další nátěry. 
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Ilustrační foto nového traktoru

VYSOUTĚŽENÍ NOVÉHO TRAKTORU
	 Vedení obce již dlouhodobě plánovalo výměnu 
starého traktoru Zetoru 5718. Tento rok byly vypsány 
dotace pro obce a možnost získaní dotací, čehož paní 
starostka využila a získali jsme 50 % dotaci na nákup 
nové techniky.
	 V  rámci výběrového řízení jsme vysoutěžili nový 
traktor firmy New Holland T5 110 plus.
	 Základní technické parametry: motor 4válcový, 
zdvihový objem 3600m3, výkon 81kW (110koní), mecha-
nická synchronizovaná převodovka 12x12, pohon 4x4,  
2x hydraulický okruh zadní a přední, příprava na čelní 
nakládač, zadní vývodová hřídel, rychloupínací háko-

vá ramena tříbodového závěsu zadní a přední, ochran-
ný rám kabiny, barva traktoru oranžová komunální.

Termín dodání do 31. 10. 2024
Finanční predikce: 
Vysoutěžená cena 2.141.700,–Kč s DPH
Bude vráceno DPH = 371.700,–Kč
Odečteme 50% dotaci = 885.000,–Kč
Odhadní cena za prodej starého traktoru Zetor 5718 
cca 120.000,–Kč
	 Výsledná cena za nový traktor po odečtení výše 
uvedeného: 765.000,–Kč

TĚŽBA STROMŮ NAPADENÝCH KŮROVCEM
	 V rámci údržby lesa probíhá v lese Pod Budkovcem 
těžba stromů napadených kůrovcem. Tyto práce a od-
voz dřeva opět zkomplikovaly a přerušily povodně. 

Po povodních provedl lesní hospodář kontrolu lesa  
a konstatoval, že musíme provést nucenou těžbu na-
rušených stromů a vývratů, které způsobil silně pod-
močený terén v kombinaci se silným větrem. 

	 Dále jsme dokončili oplocenky  
a obnovili cestu v lese na Mokřince.
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ÚKLIDOVÉ PRÁCE PO POVODNÍCH
	 Chtěl bych tímto poděkovat všem, kteří přispěli svojí 
snahou nejen při zmírnění dopadu povodní, ale rovněž 
se zapojili do úklidu.
	 Po opadnutí vody jsme se pustili do odklízení násled-

ků. Na některých místech jsme využili techniku nebo 
objednali externí firmu např. na čištění ucpaných kanali-
zací atd. Dalším plánem je opět pročištění vodních toků, 
zpevnění břehu a postupná likvidace spadlých stromů.

Ucpané kanálové koše jsme museli nejprve ručně vyčistit. Poté následovalo strojové čištění.

Čištění ucpaných kanalizací za pomocí vysokotlaké techniky 
tlakem 200 barů s okamžitým odsáním nečistot.
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Odvoz a likvidace naplavenin a znehodnoceného vybavení z vytopených domů.

ČIŠTĚNÍ ULICE POTOČNÍ VČETNĚ KORYTA PORUBKY, VÝPOMOC S ÚKLIDEM OKOLÍ FOTBALOVÉHO HŘIŠTĚ

Již uklízený vodní tok a břehy na ul. Potoční.
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Demolice odplavené kůlny na ul. Kyjovická

Odklízení nánosů, naplavenin a úprava mostku přes Porubku

Stav po opadnutí vody Ruční úklid naplavenin

	 Efektivně jsme využili dřevo z těžby obecních lesů 
a objednali výrobu u studentů. V  rámci školní praxe 
vyrobili studenti náš nový obecní betlém. Sami může-
te zhodnotit na níže uvedených fotografiích, jak se jim 
dílo podařilo. Poprvé budete mít příležitost vidět toto 
dílo na Rozsvícení vánočního stromu 30. 11. 2024.

NÁŠ NOVÝ OBECNÍ BETLÉM 

místostarosta obce Aleš Miko
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	 Ve dnech 14. 9. a 15. 9. postihly povodně mnoho 
měst a vesnic napříč republikou. Tyto povodně zasáh-
ly i naši obec, ne v tak devastující míře, ale i tak napá-
chaly spoustu škod. Snažili jsme se vás prostřednictvím 

komunikačních kanálů informovat o dění v  naší obci  
tak, abyste byli se situací seznámeni.
	 I prostřednictvím této galerie vám chceme ukázat, 
jak to v naší obci v době povodní vypadalo. 

Povodně v Dolní Lhotě

Rozvodněná Porubka

Cesta Pod Budkovcem

Rozvodněná Opusta
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	 Na závěr bychom chtěli poděkovat všem hasi-
čům, zastupitelům, zaměstnancům obce, občanům 
a lidem, kteří pomáhali, jak při  minimalizaci škod, 
tak při jejich odstraňování.
	 Děkujeme i všem, kteří se zapojili do pomo-
ci i v  jiných obcích zasažených povodní nebo po-
mohli formou sbírky. Vlna solidarity byla obrovská  
a je dobré vědět, že lidé si v těžkých chvílích dokáží 
pomoci. 
	 Přejeme Vám klidné dny a všichni si přejme, ať nás 
do budoucna podobné katastrofy už nepotkávají. 

Zaměstnanci obecního úřadu

Hřiště TJ Sokol

ul. Čs. tankistů

ul. Podjárky Mokřinka
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	 Milí občané, v měsíci červnu jsme vytvořili dotazník, 
který byl zaměřen na úroveň poskytovaných informací 
občanům obce Dolní Lhota. 
	 Dotazník byl rozesílán pomocí hromadného emailu 
a Facebooku a některým z vás i do poštovní schránky. 
Přišlo nám asi 100 odpovědí.
	 Rádi bychom toto dotazníkové šetření prováděli čas-
těji, a to alespoň jedenkrát ročně. Získáváme tak od vás 
zpětnou vazbu, která je pro nás velice důležitá.
	 V  tomto článku vám přinášíme výsledek šetření  
a také stručné shrnutí vašich návrhů a připomínek,  
které jste v dotazníku nejčastěji psali a stručně bych na 
ně odpověděla. 
	 Celkově bych hodnotila výsledky dotazníku tak,  
že vesměs jste s děním a komunikací v obci spokojeni,  
a že vám naše komunikační kanály připadají dostačující, 
za což jsme velice rádi. 
	 V rámci otevřených otázek jste měli prostor na další 
návrhy či připomínky a nejčastější z nich uvádíme níže:

	 Upozorňovali jste na zápach a nepořádek kolem 
popelnic u knihovny. Také zde byl návrh na přidání 
kontejnerů na plast. 

	 Situací třídění odpadů v  obci se neustále zabývá-
me a chceme dát občanům možnost dostatečně třídit 
odpad. V  současné době je připravována projektová 
dokumentace, díky níž by měla vzniknout nová sběrná 
místa na odpad v  naší obci, protože chceme, aby ob-
čané neměli ke kontejnerům daleko a také je potřeba 
přidat kontejnery na papír a plasty. 
	 Popelnice u obecního úřadu jsme z asfaltové plochy 
před požární zbrojnicí museli přemístit ke knihově z dů-
vodu, že asfaltová plocha byla vybudována z  dotace, 
tudíž na ni nemohou být kontejnery umístěny. V rám-
ci rekonstrukce obecního úřadu připravujeme ohraze-
ní prostoru kolem popelnic u knihovny tak, aby místo 
bylo vizuálně pěkné a nebyl vidět případný nepořádek. 
Nepořádek kolem popelnic také pravidelně uklízejí  
zaměstnanci obce.

	 Upozorňovali jste, že obecní rozhlas je v některých 
místech špatně slyšitelný a předimenzovaný. Někteří 
navrhovali zrušení rozhlasu.

	 Rozhlas je rychlým prostředkem komunikace s  ob-
čany, například jsme jej  nedávno využili při povodních 
pro rychlé sdělování informací občanům. Pro starší ob-
čany je jedním z hlavních komunikačních kanálů v obci.

Informace pro občany obce Dolní Lhota
Dotazníkové šetření v obci

	 V měsíci červenci jsme provedli údržbu a pravidel-
ný servis rozhlasu. Byla také provedena výměna baterií 
a oprava nefunkčních hlásičů. V  příštím roce budeme 
doplňovat nové hlásiče, aby byl rozhlas lépe slyšitelný 
a opět proběhne jeho seřízení. V případě, že byste roz-
hlas opět špatně slyšeli nebo by v blízkosti vašeho by-
dliště nefungoval, nahlaste, prosím, tuto skutečnost na 
obecní úřad paní Veronice Tomečkové na mobilní číslo 
602 267 621.

	 Chtěli byste pravidelná veřejná projednávání zá-
měrů obce. Máte pocit, že se dozvídáte skutečnosti, 
až když se realizují.

	 Občany o stávajících a nových záměrech zastupitel-
stvo informuje na pravidelných zasedáních zastupitel-
stva. Zastupitelstvo se schází minimálně 4krát do roka 
a projednávají se tam ty nejdůležitější plány a záměry 
obce. Ke konci zasedání v  bodě „Diskuse“ se může-
te sami zeptat na jakýkoli dotaz ohledně dění v  obci. 
Oznámení o konání zasedání se zveřejňuje na úřední 
desce, na vývěskách obce, v aktualitách na webových 
stránkách a bývá vyhlášeno rozhlasem. 
	 Pokud se zasedání nemůžete účastnit osobně, mů-
žete na stránkách obce najít usnesení k projednávaným 
bodům nebo přímo zhlédnout záznam ze zasedání 
zastupitelstva. Jednání zastupitelstva jsou nahrávána  
a odkaz na video z konání zastupitelstva je pak zveřej-
něn na webových stránkách obce v sekci Úřad – Video 
záznamy z  jednání zastupitelstva obce. O projektech  
a plánech obce jsou občané také informováni prostřed-
nictvím Zpravodaje, který vychází 3krát ročně.

	 Trápí vás vysoká rychlost projíždějících aut a špat-
né parkování v obci.

	 Pokud řidič vozidla překračuje povolenou rychlost, 
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dopouští se přestupku ve smyslu Zákona o silničním 
provozu. Porušováním zákona řidiči ohrožují bezpeč-
nost a plynulost dopravy. Přestupky v  silničních pra-
vidlech bohužel nemůže postihovat obec, ale pouze  
Policie ČR. Vedení obce při pravidelných schůzkách 
s Policií ČR navrhuje, aby byly v obci prováděny kont-
roly dodržování tohoto zákona. Kontroly jsou ze strany 
Policie ČR prováděny namátkově, možná jste už je ně-
kteří zaznamenali. Tato skutečnost se týká i nesprávné-
ho parkování, pokud vás někdo omezuje nesprávným 
parkování, kontaktujte přímo Policii ČR. 

	 Byly vzneseny požadavky na čištění ploch od ple-
vele a stříhání stromů a keřů.

	 Obec zaměstnává od letošního jara zaměstnance  
na dohodu, který vypomáhá při údržbě obecní zeleně. 

	 Upozorňujete na špatný stav chodníků, opravu 
vývěsek, stav prostranství u obchodu a zlepšení cel-
kového vzhledu obce.

	 Na obci se nám podařilo zmapovat stav chodníků  
a vytipovali jsme podle naléhavosti ty, které budou 
opraveny nejdříve. Jeden z takových chodníků je chod-
ník na ulici Hořínůška, který se bude letos na podzim 
opravovat. Také jsme doplnili chodník na hřbitově. V re-
konstrukci chodníků v obci chceme pokračovat i v dal-
ších letech. Veřejné prostranství obce jsme vylepšili  
o dvě nové autobusové zastávky, u obchodu byl na-
instalován set laviček a stolu. Obecní vývěsky jsme již 
jednou opravovali, přece jenom jsou umístěny venku  
a při špatném počasí do nich občas vnikne voda.

	 Dotazník v příštím roce opět rozešleme jak elektro-
nicky, tak i fyzicky do poštovní schránky, což spojíme 
s rozesíláním Zpravodaje tak, aby se jich k vám dostalo 
co nejvíce a budeme rádi za vaši zpětnou vazbu. Čím 
více odpovědí, tím více informací pro nás. 
	 Ještě jednou děkuji za zapojení se do dotazníkové-
ho šetření a budu se těšit na příští spolupráci s vámi. 

Referentka OÚ Veronika Tomečková
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Zpráva základní školy v Dolní Lhotě

	 Vážení čtenáři Zpravodaje, v pondělí 2. září jsme slav-
nostně zahájili školní rok 2024/2025 v pěkných prosto-
rách sálu obecního úřadu v  Dolní Lhotě. Přivítali jsme 
nové žáky – 24 prvňáčků a 10 žáků přípravné třídy. Pře-
jeme jim, ať se jim ve škole líbí. Naše škola podle České 
školní inspekce, která nás navštívila v červnu, patří mezi 
školy, které poskytují velmi kvalitní vzdělávání. Mezi 
silné stránky školy patří kvalitně zpracovaná koncepce, 

máme velmi dobrý pedagogický sbor a efektivně spo-
lupracujeme se zřizovatelem. Škola je živé místo a i přes 
léto, kdy si děti užívají volno, se ve škole stále něco děje. 
Letos během prázdnin ve škole proběhlo malování tříd, 
opravovala se střecha a proběhla údržba oken. Věřím, že 
i tento nový školní rok bude úspěšný a přinese všem na-
šim žákům plno nových vědomostí, radosti a kamarádů.

ředitelka školy Mgr. Bc. Lenka Martinková 

Zpráva mateřské školy v Dolní Lhotě

POZDRAV Z NAŠÍ „NOVÉ“ ŠKOLKY
	 Září ve školce bývá vždy trochu hektické. Noví kama-
rádi si zvykají na odloučení od rodičů a to se neobejde 
bez nějaké té slzičky. Ti starší už jdou s úsměvem do tří-
dy Berušek a těší se na nové hračky a kamarády.
	 Vrátíme se ale na konec školního roku, který jsme 
si opravdu užili. Nejen to krásné, jako výlet s dětmi do 
dinoparku, relaxační odpoledne věnované maminkám, 

kdy se o ně děti náležitě staraly a pečovaly, ale také Den 
dětí a další akce ve školce. 
	 Bohužel byly také situace, které si nikdo nepřeje  
a přesto se stanou. Naše hezká, útulná školka byla jed-
noho rána prolitá vodou, ze stropu crčely provazy vody, 
výmalba zdí se rozpíjela, koberce nasákly vodou a náby-
tek,... no raději si vše ani nepřipomínat. V základní škole 
praskla hadička na toaletách a bylo vystaráno.
	 Následné ráno bylo opravdu hektické, pomáhali 
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všichni, kdo mohli, personál mateřské školy, pracovníci 
obce, vedení obecního úřadu, dobrovolní i profesionál-
ní hasiči. Prostě každý, komu záleží na naší školce. Tímto 
bychom chtěli moc poděkovat všem zúčastněným, kteří 
se do úklidu pustili a přiložili nemalou měrou ruku k dílu.
	 Velký dík patří také rodičům našich dětí, kteří si nejen 
v tento den, ale také při omezeném provozu ve dnech 
následujících narychlo zařídili hlídání pro své děti. 
	 Nicméně za pár dnů jsme se vrátili do zajetých kole-
jí a i přesto, že ještě nebylo vše podle našich představ, 
pokračovali jsme ve vzdělávání dětí. Hodně času jsme 
trávili v  lese, který se k  naší velké spokojenosti mění 
v přírodní herní oázu a věříme, že zde budou trávit čas  
i dospěláci této obce.
	 Ze školky letos odešlo 7 dětí do první třídy a 8 dětí do 

přípravného nultého ročníku. Připravili jsme jim hezké 
Rozloučení se školkou a na oplátku si děti s pomocí rodi-
čů připravili milé překvapení pro nás. 
	 A proč „NOVÁ“ školka? Po katastrofě, kterou jsme zde 
měli, už máme zase svojí krásnou školku s novou výmal-
bou, novými koberci, nábytkem a hračkami. 
	 Věříme, že se zde bude líbit nejen dětem, které už 
školku znají, ale také 16ti nově příchozím a v následují-
cích letech i těm, kterým jsme letos z kapacitních důvo-
dů nemohli vyhovět.
	 Těšíme se na první společnou akci, která proběhne 
v naší mateřské škole u příležitosti Dne senioru.
	 Přejeme slunné babí léto a těšíme se na náhodná se-
tkání při vycházkách s dětmi.

Za kolektiv mateřské školy Silvie Kubínová
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MUŽI

	 Po konci loňské sezóny ukončili své působení u týmu 
hlavní trenér David Richter a vedoucí družstva Martin 
Slíž. Chtěl bych jim tímto moc poděkovat za to, co pro 
tým a celý spolek v posledních několika letech udělali 
a popřát spoustu úspěchů v dalším působišti. V návaz-
nosti na tuto změnu se novým hlavním trenérem stal 
Pavel Válek, který v  předchozích sezónách úspěšně 
působil v oddíle TJ Sokol Krásné Pole. Asistentem a ve-
doucím mužstva se stal Jan Stanovský. V období letní 
přestávky jsme také pracovali na zkvalitnění kádru  
a povedlo se nám do týmu přivést celkem 10 nových 
posil, které se velice rychle zapracovaly do týmu a jsme 
rádi, že to jde vidět i na dosavadních výsledcích. 

DOROST
	 V  této kategorii bohužel poslední dva roky trpíme 
nedostatkem hráčů, proto jsme se pro tuto sezónu roz-
hodli sloučit náš oddíl dorostu s oddílem TJ Pustkovec. 
Všechny tréninky a zápasy nově vzniklého oddílu TJ So-
kol Dolní Lhota / TJ Pustkovec budou na našem hřišti  
a trenérem zůstává Tomáš Zdražila a vedoucím muž-
stva Tobiáš Moravec.

ŽÁCI
	 Od letošního ročníku se tato kategorie hraje na vět-
ším hřišti a systémem 8+1. U týmu dále zůstává dvojice 
trenérů Tomáš Heřman a Tomáš Válek.
 

Zpráva z činosti spolků v Dolní Lhotě

U11

	 Mám velikou radost, že se nám po roční přestávce 
zase podařilo přihlásit kategorii U11. Naši nejmladší  
aktivní hráči se vyklubali povětšinou z našich benjamín-
ků, kteří již několik let poctivě trénovali, aby se mohli 
konečně zapojit do zápasů. Trenérem týmu je Jakub 
Zeman. 
 
BENJAMÍNCI
	 Již třetím rokem pokračujeme ve fotbalové příprav-
ce pro nejmenší děti od 4 let. Těší nás neutuchající zá-
jem o tuto kategorii a i letos jsme přivítali do našich řad 
několik nových posil. Přál bych jim, aby jejich nadšení 
pro hru a sportovní zápal neustal a v  příštích letech  
se úspěšně zařadili mezi ostatní hráče v soutěžích.

Fotbalový oddíl TJ Sokol Dolní Lhota
Vážení sportovní přátelé, 
	 Prázdniny jsou za námi a náš sportovní areál opět žije fotbalem. Příprava na letošní sezónu začala dří-
ve než bylo zvykem, a to s ohledem na dřívější rozlosování fotbalových utkání Fotbalovou asociací ČR.  
Již od konce července trénuje naše A mužstvo, dorost, žáci. U11 začala s tréninkem koncem srpna. Všech-
ny kategorie již mají odehráno několik utkání a zatím to jsou výsledky velmi dobré. 
	B ěhem prázdnin jsme společně se všemi trenéry a členy výboru zhodnotili předchozí sezónu a rozhodli 
se pro pár změn, které mají vést k dalšímu rozvoji našeho fotbalu.
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Poděkování SDH Dolní Lhota
	 Děkujeme SDH Dolní Lhota a jmenovitě Honzo-
vi Kokešovi a Filipu Švidrnochovi, kteří nám v  teplých  
srpnových dnech pomohli se zavlažováním fotbalové-
ho hřiště. 

 předseda TJ SOKOL Dolní Lhota, z.s. 
Ing. Marek Leidolf, MBA
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Letní soustředění: Hutisko – Solanec
	 V termínu 25. – 31. srpna 2024 jsme realizovali letní 
tenisové soustředění, které má již dvacetiletou tradici. 
Letos jsme navštívili opět námi oblíbené středisko Hu-
tisko-Solanec, které disponuje 4 antukovými kurty a veš-
kerým dalším potřebným zázemím (bazén, hřiště s umě-
lým povrchem, travnaté hřiště, venkovní posilovna). 
	 Soustředění bylo realizováno v  rámci dlouholeté 
spolupráce s  oddílem TJ Sokol Stará Bělá a zúčastnilo  
se ho 45 dětí. 
 
Soutěže družstev – jaro 2024
	 Na jaře roku 2024 jsme se zúčastnili soutěží družstev 
v  tenise (každé družstvo cca 60 tenisových zápasů),  
kde jsme zaznamenali tyto výsledky: 
Mladší žáci A: 		2. místo v nejvyšší soutěži v ČR 
		  – extraliga družstev

Mladší žáci B: 		 1. místo v 2. nejvyšší soutěži v ČR 
		  – oblastní přebor (postup do extraligy 	
		  pro příští rok) 

Starší žáci: 		 2. místo v nejvyšší soutěži v ČR 
		  – extraliga družstev
Dorost: 		 1. místo v oblastní soutěži, postup 
		  do oblastního přeboru pro příští rok)

Tenisový oddíl TJ Sokol Dolní Lhota 
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Individuální úspěchy – letní sezóna 2024
	 Od června až do konce září je v běhu letní sezóna,  
ve které se naši nejlepší hráči účastní turnajů jednotliv-
ců a rovněž zde reprezentují Dolní Lhotu. Mezi ty nejak-
tivnější patří: 

Antonín Výtisk – dvouhra: Vítěz turnajů: TJ Sokol Dolní 
Lhota, Tenis Nový Jičín, TK Luhačovice Finalista: TJ Zbro-
jovka Vsetín

Antonín Výtisk – čtyřhra: Vítěz turnajů: TJ Sokol Dolní 
Lhota Finalista: Tenis Nový Jičín, TK Luhačovice

Marek Leidolf – dvouhra: Finalista: TK Opava, TK Ha-
vířov, TJ Sokol Dolní Lhota, TK Hlučín, Vítkovice Ridera

Marek Leidolf – čtyřhra: Vítěz turnajů: TK TENNISPOINT 
FM, TJ Sokol Dolní Lhota, TK Hlučín Finalista: TK Opava, 
TK Havířov, Vítkovice Ridera, TK TENNISPOINT FM

Josef Výtisk – dvouhra: Vítěz turnajů: TJ Sokol Dolní 
Lhota Finalista: Tennis Hill Havířov, SK Tenis Tišnov, Kraj-

ského přeboru Mladších žáků, postup na mistrovství 
České republiky v Liberci

Josef Výtisk – čtyřhra: Vítěz turnajů: Krajského přeboru 
Mladších žáků, TJ Sokol Dolní Lhota, SKT Frýdlant nad 
Ostravicí

	 Za dosavadní největší úspěch považujeme 3. mís-
to na Mistrovství české republiky ve čtyřhře, kterého 
dosáhl Josef Výtisk společně s Gabrielem Hořelkou. 

Za oddíl tenisu hlavní trenér Ing. Jiří Výtisk
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Činnost mládeže SDH Dolní Lhota
	 Vážení spoluobčané, dovolte 
mi, abych Vás seznámil s činností 
kolektivu mládeže během  jarního  
a letního období tohoto roku. 
V  březnu probíhaly naše tréninky 
ještě v prostorách místní tělocvičny, 
kde jsme se připravovali na náročný 
jarní soutěžní program. Ještě před 
samotným soutěžním zápřahem 
jsme se zapojili do několika mi-
mosoutěžních činností. První z nich 
byl již tradiční projekt „Ukliďme Čes-
ko“. Společně se spolkem myslivců 
Stříbrnice jsme přispěli k  zvelebení 
naší obce. Prošli jsme okolí obce  
a zbavili jej nemalého množství  
odpadků. 
	 V dubnu jsme využili tradiční ve-
likonoční období a společně s  na-
šimi staršími členy jsme uspořádali 
velikonoční tvoření. Děti za pomoci 
starších a zkušenějších členů kreslily 
a vyráběly výrobky s velikonoční té-
matikou.

	 Konec dubna patřil samozřejmě 
našim čarodějnicím a čarodějům. 

Náš sbor uspořádal tradiční „Pálení 
čarodějnic“. Náš kolektiv se také po-
dílel na této akci jednak samotnou 
přípravou a úklidem areálu, tak sa-
mozřejmě aktivním zapojením do 
samotného průběhu. Naši mladí 
hasiči v přestrojení za čaroděje a ča-
rodějky procházeli naší vesnicí v tra-
dičním čarodějnickém průvodu. 
	 V  květnu započala naplno naše 
soutěžní činnost. Boj o ligové body 
odstartoval na Pustkovci. Netradič-
ní termín, avšak tradiční disciplíny 
– požární útok a štafetu 4x60, si jela 
vyzkoušet obě družstva mladších 
i starších žáků. Lépe se zde dařilo 
družstvu starších, kteří v součtu dis-
ciplín končí na pódiovém 3. místě. 
Mladší žáci si z  Pustkovce odvážejí 
místo 6. Hned následující den se vy-
dáváme na soutěž ke kamarádům 
do Svinova. Opět se zde soutěží 
v disciplínách požární útok a štafeta 
4x60m. Mladší žáci se umísťují těs-
ně pod stupněm vítězů na 4. příčce. 
Starší žáci si připisují body za místo 7.
	 Dne 15. května proběhla charita-
tivní sbírka v  rámci Dne proti rako-
vině. Této události se vždy aktivně 
účastníme a ani letos tomu nebylo 
jinak. Skupina našich mladých hasi-
čů vyrazila do ulic Ostravy, kde pro-
dejem tradičních žlutých květů při-
spěla do finanční sbírky na podporu 
léčby této nemoci. Zúčastněným 
patří velké poděkování. 
	 Květnový víkend 18. a 19. května 
patřil okresnímu kolu hry PLAMEN. 

Na tuto soutěž jsme se vzhledem 
k náročnosti dlouho připravovali. So-
bota patřila starším žákům, neděle 
poté žákům mladším. Den jsme za-
čali nejdříve na stanici HZS v Třebo-
vicích, kde proběhla první disciplína, 
štafeta CTIF. Na další disciplíny jsme 
se již přesunuli do areálu v Nové Vsi, 
kde nás postupně čekaly disciplí-
ny jako štafeta dvojic, požární útok 
CTIF, štafeta 4x60 a na závěr požární 
útok. Se všemi disciplínami jsme se 
rvali statečně a jen vlivem smolných 
chyb jsme nezabojovali o lepší pozi-
ce. Družstvo mladších žáků se umís-
tilo v  součtu disciplín na 7. místě, 
družstvo starších na místě 5. 

	 Poslední květnový víkend nás za-
vedl do Nové Vsi. Na soutěži v Nové 
Vsi se mohly ukázat děti v „šedesát-
kách“. Pouze v této soutěži se koná 
disciplína 60m překážek jednotliv-
ců, která se však hodnotí do celko-
vého pořadí družstev. Kromě této 
disciplíny se zde běžela štafeta dvo-
jic, kterou naše děti dobře znají. 
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Bohužel se našim družstvům neda-
řilo úplně dle představ a z Nové Vsi 
si odvezli mladší žáci 8. místo, starší 
žáci 9. místo.
	 Dne 31. května měla proběh-
nout naše domácí pohárová noční 
soutěž. Bohužel vlivem nepřízně 
počasí jsme byli nuceni soutěž od-
ložit. Hustý déšť před i během času 
soutěže způsobil silně podmáčenou 
trať. Soutěž byla zcela připravena, 
občerstvení nachystáno, ale zdraví 
dětí je na prvním místě. Proto padlo 
rozhodnutí na změnu termínu sou-
těže. Nový termín byl stanoven na 
pátek 20. září 2024. 
	 První červnová neděle patřila 
další ligové soutěži v Hrabové. V dis-
ciplínách požární útok a štafeta dvo-
jic se lépe dařilo družstvu mladších, 
kteří našli jediného přemožitele a 
odváží si tak stříbrné medaile! Starší 
žáci se umísťují na místě 9. 
	 Předposlední ligové kolo se ko-
nalo v Plesné. Mladší žáci si v součtu 
dvou disciplín odvážejí nepopulární 

bramborové 4. místo. Starší žáci se 
umísťují na místě 7. 
	 O poslední ligové body a tím  
i o konečném pořadí ligy měla roz-
hodnout závěrečná soutěž v  Krás-
ném Poli. Bohužel i zde zaúřadovalo 
počasí. Vlivem silného deště těsně 
před soutěží musela být zrušena jed-
na ze dvou disciplín – štafeta dvojic. 
Bohužel ligová pravidla stanovují, že 
pokud nedojde k  provedení obou 
disciplín, nemůže být soutěž začle-
něna do ligových výsledků. Proto se 
zde hodnotila jen disciplína požár-
ní útok jako samostatná pohárová 
soutěž. V tu chvílí u nás zafungoval 
zákon schválnosti a našim dětem se 
opravdu dařilo. Starší žáci se umísti-
li na pěkném 4. místě a mladší žáci 
soutěž dokonce vyhráli! Potvrdilo 
se, že požární útok opravdu umí-
me. Bohužel však tento výsledek 
nijak neovlivnil, díky výše zmíně-
nému pravidlu, celkové pořadí ligy. 
I tak děti potěšily zlaté medaile na 
krku. V celkovém ročním hodnocení  

ligy se tak naše družstva umísťují  
na 6. (mladší) a 9. místě (starší žáci).
	 Dne 22. června proběhly oslavy 
130 let založení našeho sboru. Naši 
dorostenci a starší žáci vypomáha-
li s obsluhou a organizací výroční 
schůze v sále obecního domu. Ná-
sledně se většina našich dětí zapo-
jila do slavnostního průvodu obcí, 
jehož cíl byl v  areálu na Mokřince.  
I zde se naši členové zapojili do or-
ganizace oslav, kde se podíleli na zá-
bavném programu pro všechny děti  
a vypomáhali s obsluhou. Všem pat-
ří velké poděkování. 
	 Během prázdnin nás čekal odpo-
činek, aby si děti užily letní dovole-
né a zaslouženého volna. Vedoucí 
již začali spřádat plány na následu-
jící sezónu. 
	 Děkujeme všem za neustálou 
přízeň a podporu našeho kolektivu. 
Těšíme se na Vás na dalších společ-
ných akcích a soutěžích! 

Za kolektiv mládeže 
SDH Dolní Lhota Martin Kubín



	 V  minulém Zpravodaji jsem vás informovala o ak-
cích, které proběhly do března 2024. První dubnová 
slavnost se týkala našich malých občánků, které jsme 
dne 21. dubna přivítali v obecním domě za účasti dětí 
základní školy, které nacvičily s paní učitelkou kulturní 
program, a za hudebního doprovodu členů Základní 
umělecké školy z  Háje ve Slezsku. Sedm občánků do-
provodili rodiče, prarodiče a další rodinní příslušníci. 
	 Po oslavě osvobození na místním hřbitově dne 
29. dubna nás následující týden navštívili vojáci v do-
bových uniformách na historických vozidlech, kteří 
vzdali hold padlým za 2. světové války. Položili kytici 
k památníku padlých, vypálili salvy z historických pu-
šek, povozili zájemce z  řad dětí a dospělých na dží-
pech a další vojenské technice. 

	 Další zajímavou akcí byl zájezd pro seniory do polské 
Wisly a Těšína dne 18. května. Po návštěvě aquaparku 
v  hotelu Golumbiewski si účastníci zájezdu prohléd-
li polskou část Těšína, zejména historické památky.  
O tento typ zájezdu je každoročně velký zájem. Květno-
vé akce byly zakončeny návštěvou ekologické zahrady, 
kterou komise pořádala ve spolupráci se základní ško-
lou. 
	 V měsíci srpnu jsme se setkali v obecním domě se 

známou pekařkou Petrou Burianovou, vítězkou první 
řady televizní soutěže Peče celá země. Podrobné infor-
mace najdete v příspěvku farnosti v tomto Zpravodaji.
	 Prázdninová přestávka je za námi a pomalu se při-
pravujeme na podzimní akce. První z  nich bude Se-
tkání seniorů v mateřské škole dne 1. října od 9 hodin. 
Jedná se o již tradiční akci. Další bude dne 6. října ví-
tání občánků, dále bude následovat kulturní podvečer 
pro všechny, kteří mají rádi kouzelnické vystoupení. 
Sejdeme se 11. října v 18 hodin v sále obecního domu. 
Navštíví nás kouzelník Filip Dadej. https://filipdadej.
webnode.cz/novinky/. Od září vybíráme v  kanceláři 
OÚ předplatné ve výši 100 Kč za dospělé osoby, 50 Kč 
za děti od 6-ti let, studenty a seniory. Program je určen 
pro všechny zájemce. Délka vystoupení je cca dvě ho-
diny. Pro návštěvníky bude připraveno občerstvení. 
	 Další připravovanou akcí je taneční podvečer s živou 
hudbou pod názvem Čaj o páté. Hudebníci, bratři Anto-
nín a Jan Šauerovi napsali:
	 Jedná se o hudební Dvojku NAŽIVO. Dva muzikan-
ti (skladatelé, textaři) s nástrojovým obsazením kláve-
sy, syntezátor, akordeon, foukací harmoniky, kteří už  
16 let hrají a zpívají na pódiích po celé České republice  
a Slovensku. Repertoár je při koncertech složen z žán-
rově pestrých, melodických písniček vlastní tvorby, 
které můžete od této kapely znát např. z obrazovek 
hudebních kanálů TV Šlágr, TV Senzi, či v minulosti TV 
Barrandov Muzika, a dále jej tvoří léty osvědčené, zná-
mé písničky, které tahle dvojice muzikantů hraje živě ve 
vlastním podání (evergreeny, lidové, country, trampské, 
disco, pop, rock). Vystoupení jsou laděná k tanci a po-
slechu.
	 Od roku 2013 Dvojka NAŽIVO složila, otextovala  
a nahrála více než 70 písniček vlastní tvorby (Rosema-
rie, Báječné léto, Zazvoním ti rolničkou...) a většinu  
z nich vydala na CD, či DVD nosičích. Největším mediál-
ním úspěchem je cena za 3. místo v kategorii divácké-
ho hlasování ve velké autorské soutěži Zlatý Šlágr 2019 
s písničkou, česko-slovenským duetem vlastní tvorby 
,,Hlasy přátelství“ (soutěžilo více než 120 písniček).  
V Brněnském rádiu Čas se zase podařilo v roce 2015 
postoupit s autorskou country písničkou ,,Osado má“ 
po několikanásobném vítězství v hitparádě „Country 
TOP 10“ do síně slávy. Přijďte se s námi pobavit, zatan-
čit si a zazpívat. Bude veselo a živo. Vstupné na tuto 
akci je dobrovolné. Máme připraveno občerstvení.  
Těšíme se na vaši účast v pátek 25. října od 17 hodin.

Za Komisi kulturní a sportovní při OÚ v Dolní Lhotě 
Věra Lasáková

Zpráva Komise kulturní a sportovní při OÚ v Dolní Lhotě
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DOLNOLHOTSKÝ 
BAJK 2024
	 V letošním roce proběhl již 5. roč-
ník závodu horských kol Dolnolhot-
ský BAJK, který se konal v areálu hři-
ště TJ Sokol Dolní Lhota. Letošního 
závodu se zúčastnil největší počet 
závodníků ze všech dosud pořá-
daných Bajků. Na start se postavilo 
69 mužů, 10 žen a 81 dětí ve všech 
kategoriích. Počasí bylo v den závo-
du skvělé a po lehké průtrži mračen 
v ranních hodinách byly závodní tra-
tě rozbahněné. Závodníkům to však 
vůbec nevadilo, naopak chladnější 
počasí pro ně bylo velmi příznivé.
	 Děkujeme všem účastníkům, 
kteří podali neskutečné výkony  
a poprali se s rozmočenou nároč-
nou tratí. Děti se letos projely novou 
trasou se střední náročností, kte-

rá vznikla ve spolupráci s Lesy ČR. 
Nově vzniklou pěšinku v lese za hři-
štěm TJ Sokol pak mohou využívat 
také chodci, pejskaři nebo houbaři 
k procházkám v přírodě. Děkujeme 
obětavým pořadatelům, kteří se 

Dolnolhotský Kobzol
	 Na sobotu 26. října připravujeme podzimní setkání 
s tématikou brambor a dýní. Těšit se můžete na různé 
soutěže. Můžete se zúčastnit soutěže o nejlepší dý-
ňový koláč nebo ve vyřezávání dýní. Nebude chybět 
oblíbená soutěž v pojídání extrémně pálivé omáčky 
(Chilli Zombie). Nebudou chybět ohně, kde si bude-
te moci opéct špekáčky a následně upéct brambory.  

Pro děti budou připraveny další soutěže, jako např. střelba  
ze vzduchovky nebo slalom s kolečkem naplněným 
slámou. Hospůdka Mokřina připraví bohaté tematické 
občerstvení.
	 Další informace na: https://www.sksdl.cz/kobzol/

Za SKS Dolní Lhota, Alexandr Lasák

věnovali náročným přípravám ce-
lého letošního závodu a pracova-
li od soumraku do úsvitu naplno,  
aby zajistili co nejkvalitnější servis 
všem účastníkům Bajku.
	 Dále pak děkujeme všem spon-
zorům a partnerům, bez nichž by se 
BAJK nemohl uskutečnit, zejména 
obci Dolní Lhota za poskytnutí in-
dividuální dotace z  rozpočtu obce. 
Velký dík patří Marku Leidolfovi, 
předsedovi TJ Sokol Dolní Lhota za 
poskytnutí zázemí sportovního are-
álu. Děkujeme Policii ČR a Lesům ČR 
za součinnost.
	 Díky štědrosti účastníků se nám 
podařilo vybrat částku 6200 Kč na 
podporu neurorehabilitačního cen-
tra Pokrok rehabilitace v Ostravě.  
Děkujeme! Těšíme se na vás všech-
ny v příštím roce na již 6. ročníku 
BAJKU!

Za SKS Dolní Lhota, Alexandr Lasák
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Dolnolhotský buben
	 Letos je to již 40 let od okamžiku, kdy se skupina 
nadšenců z Dolní Lhoty, tehdy sdružená pod hlavičkou 
Osvětové besedy, rozhodla uspořádat první hudební 
akci. Nikdo tehdy nemohl tušit, co vše bude toto histo-
rické rozhodnutí pro hudební dění v regionu znamenat. 
V  následujících letech se měnily režimy, vlády, klima, 
všichni jsme zestárli, ale kvalita hudebních akcí v Dolní 
Lhotě se nezměnila a přes menší či větší pauzy se znovu 
vrátila na legendární místo, kterým naše obec bezpo-
chyby je. 

	 Letošní festival Dolnolhotský buben se konal po  
16-ti leté odmlce a setkal se s velkým ohlasem všech 
zúčastněných. Přinesl návštěvníkům nezapomenutelný 

zážitek plný hudby, tance a společenské zábavy. Akce 
se konala v sobotu 31. srpna 2024 tradičně v  areálu  
SDH Dolní Lhota u restaurace Mokřinka. Záštitu nad  
festivalem přijal Mgr. et Mgr. Lukáš Curylo, náměstek 
hejtmana Moravskoslezského kraje. 
	 Není jistě překvapením, že letošní program byl opět 
velmi pestrý. Nabídl všehochuť umělců napříč různými 
žánry, jako je world music s moravskými kořeny, indie-
-pop, pop-rock, folk, trochu jazzu nebo R&B/soul. Kro-
mě ostřílených a etablovaných kapel byly k vidění také 
výkony mladých začínajících hudebníků z celé republi-
ky a návštěvníci byli vtaženi do festivalového dění for-
mou několika workshopů. Mezi největší hvězdy patřili 
Jana Kirschner, skupina Buty, zahraniční zpěvačka Cait-
lin Krisko and The Broadcast, Tomáš Kočko a Orchestr, 
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Kaczi, kteří přitáhli davy nadšených fanoušků. Akci tra-
dičně moderoval Václav Kořínek (ex Wendy Zulu).
	 Kromě hudebního programu festival nabídl i bohatý 
doprovodný program. Návštěvníci se mohli zúčastnit 
několika workshopů, které byly letos věnovány přede-
vším nástroji uvedeném v názvu festivalu, bubnu. Pro 
rodiny s dětmi byl připraven dětský koutek s animáto-
ry a soutěžemi, což přispělo k přátelské atmosféře pro 
všechny generace. Nedílnou součástí zážitků byla bo-
hatá gastronomie, dostatek rozličných nápojů i čajovna.

	 Atmosféra festivalu byla opět nezapomenutelná. 
Skvělá organizace, přátelští lidé a perfektní počasí při-
spěly k tomu, že se letošní ročník zařadil mezi ty nej-
úspěšnější. Návštěvnost překonala očekávání a Dol-
nolhotský buben 2024 přilákal nejen místní obyvatele, 
ale i fanoušky z celého regionu.
	 Celkově byl festival Dolnolhotský buben 2024 ob-
rovským úspěchem, který opět ukázal, jak důležitou  

a nezastupitelnou roli hraje tato akce v kulturním životě 
obce a regionu. Pořadatel akce Obec Dolní Lhota se již 
těší na příští ročník a věří, že festival i nadále bude scho-
pen přinášet radost a zážitek všem generacím.
	 Na závěr je více než nutné poděkovat všem návštěv-
níkům, kteří se dokázali bavit uvolněně a kultivovaně 
zároveň. Naše poděkování dále směřuje k Moravsko-
slezskému kraji, SDH Dolní Lhota, hospůdce Mokřin-
ka, všem dalším partnerům a sponzorům a především  
k několika desítkám dobrovolníků z Dolní Lhoty a oko-
lí, kteří bez nároku na odměnu odvedli na přípravách  
a realizaci festivalu neskutečnou práci.
Odkazy: www.dolnolhotskybuben.cz 
www.facebook.com/dolnolhotskybuben
www.facebook.com/kronikaosvetovebesedydolnilhota 
Autor fotografií: Jiří Vaněk, Roman Jaroš, Petr Mohykán

Za team Dolnolhotského bubnu, Vladislav Koval
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	 S přípravou jsme začali už počátkem roku, kdy jsme 
oslovili případné hosty, kteří by se této akce mohli zú-
častnit a podle toho by se tvořil rámcový program. 
Pozvánky byly adresovány na apoštolského nuncia, 
arcibiskupa Jude Thaddeuse Okolo, paní Pavlu Gola-
sowskou – poslankyni Poslanecké sněmovny Parla-
mentu ČR a paní Petru Burianovou, vítězku první řady 
televizní soutěže Peče celá země, kterou také známe 
z  pořadu Pečení na neděli, jako autorku knih, propa-
gátorku lidových tradic a řemesel, sběratelku receptů 
našich babiček apod. Všichni jmenovaní, k naší radosti, 
účast přislíbili.

	 Oslavy byly zahájeny v  sobotu 10. srpna v  podve-
čer v  našem kostele úžasným vystoupením chrámo-
vého sboru ze Závišic. Nádherný zpěv sólistů i celého 
smíšeného souboru v počtu 20 členů a za doprovodu 
skvělých hudebníků předvedl krásný program, kdy 
se dojetím mnohým posluchačům i zaleskly oči. Za-
plněný kostel a také naši pozvaní hosté nadšeně po-
tleskem děkovali za každou skladbu a s  úsměvem re-
agovali na vtipné vsuvky moderátora. Některé písně 
nám byly známé, a tak se ke sboru přidaly i naše hlasy,  
na což zareagoval i apoštolský nuncius a s  nadšením 
se ujal dirigování. V  závěru programu bylo otci nun-
ciovi vysvětleno, co v  češtině znamená slovo „okolo“  
a také to, že tímto výrazem začínají i naše lidové písnič-
ky, např. Okolo Hradce, Okolo Třeboně, Okolo Frýdku…  
a to už zpíval celý kostel. Byla to milá a vtipná tečka  
ke konci sobotního programu.
	 Sváteční nedělní dopoledne začínalo v  10 hodin  
Na Břemu u kříže, o kterém jsme se dověděli z  farní 
kroniky, při jaké příležitosti byl postaven, 5. července 
1999 posvěcen a jaký význam symbolizuje. Následova-
la modlitba za naši obec, protože kříž stojí na nejvyšším 
místě nad naší vesnicí. Počasí nám přálo, naskytl se krás-
ný výhled nejen na naši obec, ale také na Velkou Po-
lom, Čavisov a na panorama hřebenů Beskyd. Následně 

jsme se ve slavnostním průvodu vydali ke kostelu, kde 
od 10.30 hodin už začínala sváteční mše svatá. Úvodní 
slovo pronesla naše paní starostka Ivana Ježková, která 
také přivítala hosty, další kněze, starostky okolních obcí, 
náměstka hejtmana MS kraje Lukáše Curyla, náměstka 
primátora Ostravy Zbyňka Pražáka a všechny přítomné. 
Mši svatou celebroval apoštolský nuncius Okolo, přímý 
přenos přenášela do živého vysílání TV Noe a ti, kteří se 
už do kostela nevešli, mohli sledovat přenos na velko-
plošné obrazovce vedle kostela. Průběh mše svaté byl 
vskutku slavnostní, kromě otce nuncia sloužili při obřa-
du další tři kněží: P. Pavel Kuchař – děkan, P. Radim Zie-
lonka a náš kněz P. Zdenko Vavro. Celkový dojem umoc-
ňoval i hudební doprovod a zpěv Scholy pod vedením 
našeho varhaníka Vladimíra Pavlíka.
	 Během mše svaté byl posvěcen nový obraz sv. Cyri-
la a Metoděje, jehož autorkou je paní Jana Juchelková,  
a který byl zároveň hlavním motivem na plakátech  
a na propagačních materiálech. Ty byly po skončení 
mše rozdávány všem účastníkům. 
	 Odpolední program probíhal v sále obecního domu, 
jehož kapacita sotva stačila velkému počtu návštěvní-
ků. V  první části probíhala moderovaná diskuze na 
téma „Život křesťana ve společnosti,“ kde jsme se do-
věděli mnoho zajímavostí i osobních zkušeností a po-
znatků od našich hostů. Apoštolský nuncius (velvysla-
nec Vatikánu v ČR) arcibiskup Okolo pochází z Nigérie. 
V  diplomatických službách působí od r. 1990, působil 

v mnoha zemích (Srí Lanka, Haiti, karibské ostrovy, Švý-
carsko, Austrálie, Dominikánská republika, Portoriko, 
Irsko i v naší republice, …) a hovoří mnoha světovými 
jazyky. Od 1. května 2022 byl papežem Františkem jme-
nován apoštolským nunciem v České republice. Na do-
taz, jestli je v naší zemi už podruhé, odpověděl, že ano,  
a že je tomu velice rád. A na otázku, jak se mu líbí u nás 
v Dolní Lhotě, sdělil, že je mu tu hodně dobře a hezky, 
jako na dovolené.

Oslavy 20. výročí kostela sv. Cyrila a Metoděje v Dolní Lhotě
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	 Druhá část odpoledního programu byla pod ná-
zvem „Co se peče v Dolní Lhotě“ a probíhala pod vede-
ním paní Petry Burianové. Nejprve se hodnotily výrob-
ky O nejkrásnější (jedlý) kostelík, do které se přihlásilo 
celkem 8 soutěžících. Všechny kostely byly nádherné  
a hodnocení bylo velmi obtížné. Paní Petra se vyjádři-
la, že vůbec nečekala, že se do tohoto těžkého úkolu 
přihlásí tolik zájemců, a že výsledné výrobky budou 
tak neskutečně propracované, prostě skvělé!!! Nakonec 
všichni dostali medaili s  1. místem a knižní odměnu. 
Dětský účastník si vysoutěžil hračku.

	 „Co bude dnes dobrého?“ Byla výzva k přinesení ně-
jaké dobroty na společný stůl. Výsledkem byla oprav-
du pestrá nabídka: malinový dort, jablkopudinkové 
řezy, štrůdly, slané tyčinky s různým kořením, kakaové 
kostky, hop do trouby, americký i chodský koláč, svato-
martinské rohlíčky, pelmeně masové i sýrové, tiramisu, 
linecká kolečka, ořechový medovník, tvarožník, buch-
ta dvojitá i dvojbarevná, trubičky s ovocným krémem, 
bramborová bábovka, bezlepkový mechový dort... Byla 
radost na to pohledět a pak si u kafíčka i pochutnat na 
těch dobrotách dle vlastního výběru. K dobré pohodě 
přispěla i muzika s lidovkami.
	 Mezitím se už chystal workshop, kdy paní Petra měla 
připraveny krabičky s perníčky, zdobičkami, recepty na 
perníčky i polevy, literaturu, povídání o historii perní-
kářství, o technikách při výrobě i zdobení.
	 Bylo plno dotazů i zvídavých otázek jak od mladých 
maminek, tak od těch zkušenějších hospodyněk. Hlavní 
však bylo si vše vyzkoušet a zjistit svou šikovnost, nápa-
ditost, ale i trpělivost. Workshop se moc líbil, jen by si 
zasloužil více času. Už teď se těšíme na někdy příště! 
	 Zájemci si mohli také prohlédnou staré fotografie 
ještě z původní obřadní síně a následné přestavby na 
kostel, přečíst si historické zápisy z  obecních kronik 
nebo si připomenout některá významná historická data 
naší obce, která se váží k roku 2024.

1424	 600 let	 osada Lhota Důlní byla součástí panství 
		  Velká Polom
1924	 100 let	 změna názvu obce Malá Lhota na Dolní
		  Lhota
1934	 90 let	 zemřel P. František Myslivec
1949	 75 let	 postaven polní oltář 
1969	 55 let	 otevřena obřadní síň
1999	 25 let	 posvěcení kříže Na Břemu
2002 – 2004		  přestavba obřadní síně na kostel
2004	 20 let	 8. srpna vysvěcení kostela sv. Cyrila 
		  a Metoděje ostravsko-opavským bisku-
		  pem Mons. Fr. Václavem Lobkowiczem

	 Oslavy 20-ti let našeho kostela pořádala Farnost Vel-
ká Polom ve spolupráci s  Obcí Dolní Lhota a Kulturní  
a sportovní komisí při OÚ Dolní Lhota a také za vydat-
né a obětavé pomoci SDH Dolní Lhota. Velké poděko-
vání patří zastupitelstvu Obce Dolní Lhota za schvále-
ní finanční dotace, bez které bychom tak velkolepou 
slavnost nebyli schopni pokrýt. Rovněž velké díky patří 
všem, kteří se jakýmkoliv způsobem podíleli na přípra-
vě, organizaci, brigádách i při samotném průběhu slav-
nosti. Bylo to pro všechny náročné, s  výsledkem jsme 
spokojeni a věříme, že i pro všechny zúčastněné to bylo 
setkání sváteční, příjemné, zábavné i poučné.
	 Touto oslavou jsme chtěli také vzdát hold a podě-
kovat našim předkům, kteří už před více než 120 lety 
usilovali o stavbu malého kostelíku, kteří se zasloužili  
o výstavbu polního oltáře, obřadní síně a následně  
i kostela a pastoračního centra. Máme je v úctě a snaží-
me se, abychom pokračovali v jejich odkazu. Vždyť kos-
tel je dominantou naší krásné Dolní Lhoty.

Za Farnost Velká Polom
Eva Švidrnochová
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Smyslohraní a cvičení rodičů s malými dětmi
	 Od 18. 9. se scházíme stejně jako v předchozích le-
tech v tělocvičně na cvičení s dětmi, abychom si spo-
lečně řekli básničky, zaběhali a vyzkoušeli cvičební 
nářadí nabízené v naší tělocvičně. Scházíme se každou 
středu od 16:00 do 17:00. Cvičení probíhá formou hry, 
činnosti jsou různorodého charakteru s hlavním cílem 
zábavy. Hodiny jsou přizpůsobeny věku dětí. 

	 Novinkou tohoto roku je náhrada dílniček za smy-
slohrátky v  sále areálu Mokřinka. První hodina smy-
slohraní je plánována na 1. 10. a bude probíhat pra-
videlně v úterý jednou za 4 týdny od 17:00 do 18:00. 
Senzorické hraní se zaměřuje na stimulaci smyslů 
pomocí různých smyslových materiálů (rýže, cizrna, 
kinetický písek, sliz, modelína, voda s vodními perle-
mi aj.). Pomáhá dětem v tréninku jemné a hrubé mo-
toriky, v  relaxaci a uvolnění, ve zlepšení pozornosti  
a soustředění, v rozvoji spolupráce v kolektivu, fanta-
zie a kreativity. Hodina v daném měsíci bude zaměře-
na na aktuální téma (podzim, vánoce, zima, velikono-

ce, zvířata v zoo a na farmě, atd.).
	 Chtěly bychom velmi poděkovat Petru Blahutovi  
za poskytnutí prostor sálu v  areálu Mokřinka a hasi-
čům Dolní Lhota za možnost uložení pomůcek a ma-
teriálu v klubovně nad sálem. Dále bychom rády po-
děkovaly Tesařství Filip Švidrnoch a firmě Codebros  
Pavla Juráska za sponzorské dary.

Pokud máte zájem přidat se k nám při cvičení v tělo-
cvičně nebo při hodinách smyslohraní, neváhejte nás 
kontaktovat. 
	 Kontaktní osoba k  smyslohrátkám je Veronika Pe-
šáková (e–mail: verunka.pesakova@gmail.com) a ke   
cvičení Aneta Murcková (e–mail: aneta.murckova96@
seznam.cz). Jsme rády, že můžeme pokračovat v této 
činnosti, jejíž výsledkem jsou spokojené a usměvavé 
děti plné radosti.
Moc se na Vás těšíme. 

Veronika a Aneta
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OD ŘÍJNA OPĚT 
CVIČÍME!!!

Kdy? PONDĚLÍ
Kde? Obecní sál Čavisov

Čas? 18:30–19:30
Co? PILATES

Za kolik? 50 Kč
Těším se na Vás Radka
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